
Funtradičný floorball na sídlisku Fončorda 
 
 
Šport je skvelá vec.  A zahrať si ho so skvelými ľuďmi... Ešte lepšie.  
 

S takouto túžbou sa na jar stretlo niekoľko nadšencov, 
kamarátov, ktorým práve toto na sídlisku Fončorda 
chýbalo. Našou motiváciou bolo zároveň ponúknuť 
ľuďom priestor k aktívnemu tráveniu života na sídlisku, 
pomôcť odstraňovať izoláciu medzi ľuďmi a naštartovať 
aktivity, ktorými by predovšetkým deti mohli kvalitnejšie 
tráviť svoj voľný čas.   
 
A ako vyzerali začiatky?  
Štartovacou akciou bola „Funtradičná sobota“. Ňou 
sme chceli fanúšikom športu a zábavy ukázať niektoré 
netradičné športy ako ringo, frisbee, lacros. Floorball si 
mohli všetci vyskúšať priamo na ploche telocvične na ZŠ 
Okružná, kde sa 14. 6. 2008 akcia 
konala. Počas dňa prihlásení 
účastníci súťažili v 6 tímoch. 

Motivácia bola veľká. Hralo sa o skutočné ZLATÉ trenky :o). Popri športovom turnaji 
prebiehali hry pre menšie deti a rodiny. Celý deň bol naplnený zábavou, ľudia mali skutočne 
„fun“,  tešili sa z hry a nakoniec aj z koncertu mládežníckej skupiny Tensing Banská 
Bystrica, ktorý tento deň zavŕšil.  
 
 
 

Stále si kladiete otázku „čo je to floorball“? Je to indoorová 
tímová hra, ktorá vznikla vo Švédsku koncom 70tych rokov. Hrá 
sa na ihrisku s rozmermi 40 x 20 metrov, ktoré je uzavreté 
mantinelmi vo výške 50 cm. Hra sa hrá s raketami podobnými 
hokejovým a s umelohmotnou loptičkou, ktorá má 26 malých 
otvorov. Hra je veľmi obľúbená v Európe, hlavne v Škandinávii    
a veľmi rýchlo sa šíri aj do iný častí sveta.  

 
 
Podľa nadšenia detí a mladých počas „Funtradičnej soboty“ sme sa ako organizačný tím stretli znovu, aby sme 
dali hlavy dokopy a porozmýšľali ako ďalej. Chceli sme vytvoriť impulz k pravidelným stretávaniam sa a alternatív 
bolo hneď niekoľko.  Dohodli sme sa, že vo floorballových stretnutiach budeme pokračovať aj počas letných 
prázdnin a tak každá streda od 17:00 bola vyhradená naháňaniu sa za floorballovou loptičkou v partii častokrát 
20 mladých ľudí zo sídliska. Tí vždy nedočkavo čakali na ihrisku tentokrát ZŠ Moskovská na prvého, ktorý 
donesie rakety. Pôvodne sme plánovali od jesene naštartovať amatérsku floorballovú ligu medzi mladými, 
ktorých tento šport oslovil. S realizáciou tohto sna tentokrát počkáme do začiatku jari. Z našich rozhovorov 
s ľuďmi na sídlisku nám ale stále rezonuje potreba vytvorenia priestoru pre neformálne a neorganizované 
stretávanie sa mladých ľudí  a poskytovanie služieb pre nich v „bezpečnom“ priestore. Tu vidíme veľký priestor 
pre spojenie síl mládežníckych organizácií a pomoci dobrovoľníkov a mestskej samosprávy a vybudovanie 
nízkoprahového centra.  
 
A na záver?  
Zažili sme skvelé spojenie síl jednotlivcov, obyvateľov Banskej Bystrice, organizácií a cirkví, ktorí majú túžbu 
prispieť k zmene v tomto meste. Bolo nádherné sledovať hladkú organizáciu Funtradičnej soboty, jednotu 
v organizačnom tíme, radosť, s ktorou sa toto celé odohrávalo. Veľkým povzbudením bola pomoc ľudí. Mnohí sa 
fyzicky akcií ani nezúčastnili ale formou finančnej alebo inej materiálnej pomoci pomohli k tomu, aby bolo 
postarané naozaj o všetky aspekty tejto aktivity. Stálo to za to.  
 

A ešte poďakovanie tým, ktorí prispeli k realizovaniu tejto aktivity:  
Mirovi z YMCA Revúca za pomoc pri prezentácií netradičných športov,  
Apoštolskej cirkvi Banská Bystrica za dôveru a ochotné poskytnutie 
priestorov,  
Tensingu Banská Bystrica, za skvelý koncert a vytešenie sa z akcie,  
Finančným darcom,  
pani Škarbovej z STV a  
Majke, Martinovi, Ľubke, Ivovi, Andrei, Stelle.  
 
 
 

 
PS: Pokiaľ sa chcete nadchnúť atmosférou z Funtradičnej soboty a letných floorballových stretnutí kliknite         
na http://www.ymca.sk/miestne_zdruzenia.php?id=17. Prekvapením bude pre vás  záznam STV z Funtradičnej 
soboty.  
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